
10 ЦЕРКОВНИЙ ВІСНИК — 20 ЖОВТНЯ 1085 Рік X V III

РОЛЯ МОЛОДИХ У ЦЕРКВІ ■
(Думки Із Зібрання Молоді я нас Поминальних Дні» у Римі)

Вже від кількох місяці»:невелика група мо 
лоднх людей, розсіяних но двох боках Атлан
тику, старалася зорганізувати „Зібрання Мо 
лоді" в час поминальних днів з приводу першої 
річниці смерти Влаженнінюго Патріарха Ио
сифа. Найбільше в тому заслуги Апостоляту 
Молоді з Чікаго, Не легко то було, бо відгуку 
на заклики організаторів до деяких доповіда
чів і до преси майже не було; невідрпднм було, 
що молоді, які хочуть релігійно зрушити.нашу 
молодь, стрічають у практиці стільки непри
вітних людей і установ, не тільки світських, 
але й церковних. Хоч були ці й інші проблеми, 
хоч ініціатори не знали, як багато молоді про 
це зібрання поінформовано, рішили: хоч нас 
буде і десять, то ми собі застановимося над 
нашими релігійно-церковними проблемами,

Ціллю Зібрання було говорити про „Місце 
МОЛОДІ в Церкві". Для того були плянн, як 
відбути нашу зустріч, були заплановані допо 
відані. Однак не все пішло нам згідно з пляма 
ми, та це не було зовсім зле, бо ми пули не 
тільки приготовані теорнтично-практичні до 
новілі, але також кожний з нас брав участь 
у дискусії, роздумуючи про своє місце у Цер
кві,

Дуже вдало проводила нашою зустріччю 
Оля Попіль з Чікаго.Перше слово мав о.'арх. 
Любомир Гузар, який говорив нам про харак
тер молодих людей, особливо молодих Романа 
(Андрея) Шептїщького і Иосифа'.Сліпого. Це 
були вибрані о. Доповідачем питання з психо
логії, які нашій молоді часто дуже потрібні. 
Загальні риси молодої людини, це свіжість, 
незіпсованість, ентузіазм, бажання щось зро
бити, енергія.

Молодий Роман Шептицькнй був графом, 
багачем і мав побожних батьків, а молодий 
Иосиф Сліпий походив із збіднілої шляхти, 
але мав теж побожних батьків, Оба вони здіб
ні, енергійні, —- мали перед собою добру ціль; 
вони носили в собі свідомість потреби піднести 
рівень нашого народу, бо ситуація була така: 
слабо розвинена економія дрібного селянства, 
майже неіснуючі міжнародні зв'язки, духовен
ство не на рівні, наука не стояла високо. . .

Молоді Роман і Иосиф мали в собі СВІДО

МІСТЬ ЩОСЬ РОБИТИ. Вони вірили в потен
ційну силу свого народу. Один і другий мав 
перед собою велику програму,- яка збільшува
лася з їхніми урядами: Це служба Церкві й 
народові, бо в нашій східній ментальності нема 
розрізнення між цими двома поняттями. Щоб 
це здійснити вони приготовлялися, набували 
широкого знання. Тверда була їхня молодість 
в тому сенсі, що вони дуже працювали над 
собою. Иосиф вибирав завжди менш вигідні 
речі в житті й вимагав від інших того, чого 
вимагав від себе самого.

Оля Попіль говорила про' „Молодь і Пара
фія". Молодь цс важлива частина парафії, бо 
запевняє К майбутність, Твердження дуже важ
не, бо в практиці бачимо, що в західній геміс
фері, крім одиниць, молодь не бере участи в 
житті своїх парафій, Чому такс явище? По 
перше, молода людина думає про свою кар'єру 
і часто ціла в тому напрямі заангажовпна; по 
друге, наша.-еміграція, що стала діаспорою, 
лежить між двома світами, які лишають мо 
лодь на роздоріжжі; по трете, Церква не при
тягає завжди, вона декому стала нсііотрбною, 
а іншим погрібною ніколи не була,

Тік активна молодь може включитися у свою 
парафію? Часто молоді люди мають великі 
осяги і пошану в професійному житті, а в 
своїй громаді не уважають їх за здібних. Іні 
ціятнни молодих часто відкидають чи ігнору
ють, наслідком чого молодь часто тратить охо 
ту включатися в працю парафії.

Що були інші приготовані доповідачі, нап
риклад Адр'ілна Пілецька, яка мала говорити 
про „Церкву і громадські організації", але . Ї Ї  

місце взяли спонтанні обміни думок, що пока
зувало, скільки та тридцятка молодих присут
ніх цікавиться нашою Церквою і своєю ролечо 
в ній.

Молоді говорили про свої різні проблеми. 
Незрозумілість різних обрядів, церковно сло 
в’янська мова —- це теж проблема. Відчувався 
жаль іззп браку зацікавлення молоддю зі сто 
роїш священиків і єпископів. Що наша Церква 
робить спеціально для своїх молодих мирян? 
Брак доброго проповідування Божого Слова — 
проповіді не є на рівні наших потреб. В Англії
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ніхто не займисті.єн молодими і наймолодшими 
на релігійно-церковному полі — нема катсхи- 
нації, бо шітріярхальні священики справді не 
мають часу, а „горннкіїщі" .дають Тайни і про
повідують Божо .Слово під умовою, що ти „гор*, 
няківець". Молоді призвичаюються до повер
хового релігійного життя. Вони не можуть хо
дити до своїх церков. Але вони не тратять на
дії, бо ці всі проблеми, ця боротьба приводить 
багатьох а них до призадумн, до зближення до 
Бога. УКУ в Лондоні гра о в тому позитивну 
рол 10.

Багато інших проблем заторгувалося, кож 
ний учасник хотів поділитися своїми пережи
ваннями, бо чувся в крузі, де може зовсім щиро 
висловитися, а Його будуть інші старатися зро
зуміти, а не.'.зараз критикувати.

Отець Мирон ГІанчук директор Апостоля- 
ту Молоді в Чікаго — дуже гарно старався за- 
іииочнти нашу зустріч. Поставив він питання: 
Де є наша молодь?, і відповів; Там, де вона 
збирається! Роля священиків і світських апое- 

М'олів: йти прямо туди, де молодь збирається, 
і з нею стрічатися, Далі о. Мирон заохочував 
нас усіх до ТВОРЧОГО ФАНТАЗУВАННЯ: 
„За 5 10 років якщоб це залежало від мене, 
як виглядала б наша Церква? Яке мос місце 
в ній було б?”

Кожен з нас застановлявся мовчки продовж 
десяти хвилин, і тоді по черзі всі виеказували 
СВОЇ думки Про Церкву і свою ролю в ній. Ось 
деякі з них:

„Бачу Церкву як спільноту Любови, де я 
міг би молитися, цілувати ікони, перед ними 
доземний поклін складати, без того щоб на ме
не дивно задивлялися. Ми були б всі членами 
духовної спільноти, де я міг би вимагати по
мочі від інших, відповіді на питання, і де інші 
могли б це зовсім природно від мене вимагати. 
Не було б в наших громадах упереджень. Це 
були б спільноти молитви".

„Бачу Церкву, в якій більше, любови, науки
спонтанности, а менше Ієрархічних бар’єр; 

кожен член може мене, а я його, приймати в 
любові й мирі",

„Розвивається один сильний монастир, який 
є центром молитви, любовн й миру та наче 
оазою, до якої наші люди йдуть черпати силу 
для свого християнського життя.. Такі- монас
тирі поволі поширюються і помножуються".

„Щоб усі священики були виховувані в одній 
нашій семінарії одним духом. Наша Церква 
мала б багато менше проблем, багато менше 
розбіжностей".

„Шанувала б більше свою рідну мову в Бо
гослужениях”.

„Настоювала б на спільне виховання дітей 
батьками і священиками в парафіях".

„У притворі церкви положили б таку скринь

ку, де можна б вкидати свої питання та про
позиції, наприклад, щодо проповідей".

„Не 'зверталося б більше уваги на політичні 
переконання в нашій церковній громаді”.

„Жінки відограяи б більшу ролю в Церкві".
„Повніші б існувати інформативні бюра про 

нашу Церкву".
„У Римі розвивається Український Католи

цький Університет, якого ректорство надано 
людині, що мала вже успішний досвід у керу
ванні іншої подібної установи. В ньому співпра
цюють молоді професори, для яких знаходять 
платню, гідне помешкання. Вони відповідають 
тільки перед одним їхнім науковим зверхником, 
вони можуть бути отцями, монахами, миряна
ми (мужчинами чи жінками), одруженими... 
Бачу себе одним із професорів УКУ . . .  Скли 
кував би молодих охочих людей на однорічну 
платну працю, щоб хто кращий міг вибиватися, 
подібно як це діється в чужих установах”.

„Потрібно єпископа, що не мав би проблеми 
з браком священиків. Міг би мати їх зразу ЗО 
молодих, бо таке с число молодих богословів, 
що хочуть бути священиками, мають закінчені 
студії, але їх не хочуть висвячувати, бо воші 
жонаті".

* **
Ось такий то шкіц нашого Зібрання, що від

булося в Римі 9 вересня 3985 р. Бажаніш наше 
— молодих — нести далі добру новішу іншим 
нашим ровесникам, ми тільки потребуємо ’по
мочі й солідарності! старшого покоління.

Вечором поїхали ми на Панахиду за душу 
Василя Стуса в соборі Святої Софії. Потім ми 
збиралися гуртками, зовсім неформально, і в 
одному з них конкретизувалася думка, підда
на о. дек. Когутом : „Нести радісну новішу про 
Хрещення України" по наших осередках і по 
наших родинах, Це була б група 30-15 моло
дих, які роз’їжджали б по хатах і говорили-з 
нашими молодими на релігійно-церковні теми, 
а головно •— давали б їм змогу висловлюватись, 
їм допомагати.

Потрібно більше контактів між молодими, по 
трібно більше зустрічей на релігійно-церковні 
теми з мудрими, практичними доповідачами —~ 
це було головне бажання, яке часто повторю
валося під час наших розмов.

Молодь хоче слухати, хоче говорити, хоче 
брати участь, але вимагає, щоб її шанували, 
прислуховувалися до неї, щоб цс все мало сенс, 
щоб „тіло мало руки й ноги".

Треба постійно всім нам ставити собі питан
ня, де є наша молодь, і йти до неї, щоб з нею 
зустрічатися і зрозуміти її. І тоді буде нам усім 
краще, радісніше.

Михайло Дими;і
Шарлеруа, ‘Бельгія, 21. IX. 1985.


